

“阿根廷人民欢迎中国疫苗”

——访阿根廷驻华大使牛望道

海外网 任天择

“我的中文名字是牛望道，‘牛’在中文里有很多美好寓意，我期待阿中关系能在今年得到进一步升华。”时值中国农历牛年赴华履新，阿根廷驻华大使牛望道日前接受人民日报海外网采访时表达了对两国关系发展的期待。



要利用好这样的平台，更好地促进阿中贸易。”牛望道表示，阿根廷已经在中国多个平台上建立了阿根廷国家馆，也正在考虑未来通过直播或其它互动形式为阿根廷产品“带货”。

“中国的成就绝非偶然”

不论是中国的新冠疫苗被世界卫生组织列入紧急使用清单，还是中国在太空深海等领域取得重要突破，牛望道认为，“中国的成就绝非偶然”，而是得益于中国共产党用正确的政策指导发展、保障人民福利。

对于中国共产党领导的脱贫攻坚取得全面胜利，牛望道表示祝贺。他表示，联合国秘书长也对中国减贫成就表示赞赏，中国提前10年完成了《联合国2030年可持续发展议程》的减贫目标。“从政者都应当把增进人民福祉当作目标。”牛望道说。

建交49年来，中阿关系持续平稳快速发展，中阿关系已经成为新兴市场国家和发展中国家团结合作、共同发展的典范。牛望道表示，阿中两国执政党始终保持着亲密的合作关系，这种关系将进一步得到升华。阿政府及各党派非常认同中国提出的“人类命运共同体”理念，希望与中国一道共同促进全人类的发展。

牛望道认为，中国发展对世界来说都是好消息。中国能够在防疫期间实现经济正增长非常不易，2021年中国国内生产总值增长率预计将达到6%以上，“只要中国经济持续发展下去，阿根廷和全世界都将从中获益。”牛望道表示。

大使说

阿根廷不会忘记中国的支持

牛望道

防疫期间，与中国的合作对阿根廷而言十分重要。首先是医疗防疫物资的采购与捐赠。阿根廷派出42架专机、5艘货船，将超过1500吨医疗物资从中国运到阿根廷，中国对阿根廷的防疫抗疫起了重要作用。目前，阿中在新冠肺炎疫苗供应方面展开合作。算上6月和7月预计采购数量，阿根廷总计将从中国购买1000万剂疫苗。同时，我们也在推进在阿根廷本土研发生产疫苗的事宜。中国是向发展中国家出口疫苗最多的国家，在所有受益的国家中，有80多个都是发展中国家。这说明，在应对疫情方面，中国是一个负责任的大国。阿根廷人民永远不会忘记艰难时期中国人民的支持。

2022年，阿根廷共和国与中华人民共和国将迎来建交50周年。值此之际，我们不仅应观察当前的两国关系，还要回顾以前走过的路，并展望充满希望的未来。

阿中两国建交49年来，阿中双边关系得到了极大深化，已建立了“全面战略伙伴关系”。如今，阿根廷政府决定让两国关系更进一步，推动阿根廷加入“一带一路”倡议。

中国如今是阿根廷最主要的投资国。例如，在阿根廷南部，有内斯托·基什内尔-豪尔赫·塞佩尼克水电站；在胡胡伊省，有高查尔光伏产业园。中国如今也是阿根廷最主要的融资国，很多银行机构，如中国工商银行、中国银行、中国进出口银行和国家开发银行在阿根廷都有业务。近期，阿根廷还加入了亚洲基础设施投资银行。

当前，中国是阿根廷第二大贸易伙伴。2020年，中国曾连续5个月成为阿根廷第一大贸易伙伴。因此，我们希望增加阿根廷在华领事代表机构。当前，阿根廷在中国有4个领事馆，我们正筹备在四川省成都市建立第五个领事馆。得益于中国“西部大开发”战略，四川得到了长足发展，并且在“一带一路”倡议中占据重要地位。在该地区设立领事馆将有助于我们深化阿中两国在旅游、文化等领域的合作，加强商贸联系。

当前阿中“全面战略伙伴关系”包括一系列机制，例如，两国间的经济合作与协调战略机制。在该机制下，阿方与中方可以罗列两国优先项目清单。在这些项目中，我们目前正在推进建设采用中国“华龙一号”技术的核电站以及相关道路走廊修缮项目。这些项目有助于阿根廷提高出口能力，改善物流条件。此外，我们也在推进其他基础设施项目，例如桥梁、输变电、火力发电厂等。同样，可再生能源、太阳能工程、风能发电厂等项目也在研究之中。

在科技方面，2014年，阿根廷与中国签署协议，在阿根廷内乌肯省建设中国在海外的首个深空测控站，用于中阿双方对外层空间的和平开发和利用。

综上，我认为即将到来的阿中建交50周年纪念日对阿根廷加入“一带一路”倡议提供了十分有益的背景条件，也标志着两国双边关系将上升到新的层次。

(作者为阿根廷驻华大使)



阿根廷驻华大使牛望道近照。 海外网 付勇超摄

“欣赏中国的多样性”

履新驻华大使短短几个月，牛望道步履匆忙，却已到访10余个城市。牛望道在青藏高原领略了三江源头的壮丽奇观；在云贵高原，他体验了中国少数民族特色文化。“我非常欣赏中国的多样性，每个地区都有独特的美景、美食和文化风俗。”牛望道说。

在牛望道眼里，中国“太大了”“人口众多”，“仅江苏一个省的人口数几乎是阿根廷全国总人口数的两倍，而其生产总值超过阿根廷全国生产总值的3倍。”牛望道认为，地广人众意味着发展机遇，他希望

阿中两国继续加强地方交流合作，“撮合”更多友好省市。目前，阿根廷科尔多瓦省与同为汽车生产大省的江苏省结成友好省市；圣胡安省与山东省则因矿业领域的突出优势走到一起。“我们找到具有相似性或互补性的省份，帮助他们结对子，更好促进两地之间交流合作。”牛望道表示。中国与阿根廷建交49年来，双方已缔结了25对友好省市关系，开展了丰富多彩的交流合作，这成为两国全面战略伙伴关系重要组成部分。

阿根廷与中国分处地球两端，两国相距约2万公里，时差11个小时，飞机不能直飞，但彼此之间似乎并不陌生。这其中，日益频繁的人文交流发挥了特殊的桥梁作用。

2020年底，阿根廷传奇球星迭戈·马拉多纳逝世的消息令全世界球迷心碎。中国球迷以多种形式怀念马拉多纳，这让牛望道非常感动，在他看来，以马拉多纳为代表的体育界人物是“真正的大使”，是促进两国文化沟通、人民相互理解的重要桥梁。

谈及体育交流，牛望道对即将举办的北京冬奥会充满期待。“阿根廷是最早支持中国举办冬奥会的国家之一。”牛望道提到，今年初，他曾与多位驻华大使一同前往张家口参观冬奥村建设，“无论室内场还是露天雪道等一系列基础设施都建得很好。我们相信北京冬奥会将会成功举办。”

中国展示出大国担当

面对席卷全球的新冠肺炎疫情，中阿两国人民同舟共济、守望相助，两国传统友谊在抗疫斗争中得到升华。防疫期间，

布宜诺斯艾利斯省何塞西帕斯市为湖北襄阳市、江西上饶市寄来抗疫物资；广东省则连线门多萨省分享抗疫经验……“友城之间相互支持非常重要。”牛望道补充说，“感谢中国在关键时刻给予阿根廷的支援与帮助。”

对于阿中两国开展包括临床试验等多项疫苗合作，牛望道感到非常高兴：“中国疫苗对阿根廷大规模疫苗接种计划来说至关重要。阿根廷人民欢迎中国疫苗，对中国疫苗的评价很高。”牛望道认为，中国展示出大国担当，为包括阿根廷在内的很多国家提供疫苗，体现出负责任的大国精神，“阿根廷希望继续加强两国在生物技术和医药领域的创新发展”。

中阿共同研发新冠肺炎疫苗的成功经验，让牛望道深刻体会到两国在科研创新领域合作的必要性。与中国一样，阿根廷非常重视科技创新发展，“科技能够推动国家经济发展，增进人民福祉，也是决定国家实力的关键因素。”

谈及中国科技领域的“国之重器”，牛望道非常了解：嫦娥四号探测器实现人类首次月背软着陆，北斗卫星导航系统是联合国认可的四大全球卫星导航系统之一，“奋斗者”号载人潜水器在马里亚纳海沟成功坐底再创中国载人深潜新纪录……看到中国近年来科技成果丰硕、成就斐然，牛望道期待阿根廷可以通过与中国科技合作带动本国经济社会发展，“当前，中国在科技创新方面居于世界领先地位，两国加强科研合作可以实现共赢。”

除了关注中国重大科技成果，牛望道也注意到中国电子商务和互联网经济的高速发展，中国电子支付和网络购物的普及程度令他惊讶。“未来是属于电商的，我们

采访手记

这位大使是中国科技的「粉丝」

海外网 赵壹晨

绿荫环绕的庭院，生机盎然的花园，宽敞平坦的石砖小路，灰墙白窗的二层小楼……远观阿根廷驻华大使馆，颇有自然清新的田园风格。庭院内最引人注目的，要数门口一尊五颜六色的公牛雕塑——让人不禁联想到阿根廷是一个“骑在牛背上的国家”。使馆工作人员介绍说，这是由阿根廷著名艺术家米罗·洛克特带领一群小朋友绘就，缤纷的色彩寓意创新与童真。

一见到“我在中国当大使”栏目组成员，阿根廷驻华大使主动介绍起自己的名字：“我姓牛，我的中文名字叫牛望道。”当得知栏目组有人同样姓牛时，大使笑称：“原来我们是兄妹！”一番笑谈，迅速拉近了彼此的距离。

谈到自己中文名的来历，大使打开了话匣子。他说，他名字中的Vaca一词在西班牙语里意为“牛”，而“望道”则取自他非常喜欢的道家思想的哲学理念：行于大道，唯道是畏。大使表示，取这个名字，就是希望能够在前进路上时刻保持清醒、留心脚下。

除了欣赏中国传统文化，大使还自称是中国科技产品的“粉丝”。在采访中，大使主动亮出佩戴的华为智能手表，并展示各项功能，他说：“我很喜欢‘中国制造’，我的家电很多都是中国品牌。”此外，大使还是中国应用软件的“忠实用户”。滑动手机屏幕，大使对各类手机客户端如数家珍：“淘宝、京东、滴滴、微信……如果一直这样介绍下去，我可能一下午都讲不完，这些客户端对我们的生活非常重要。”

尽管赴华履任职数月，大使不但快速适应了在中国的生活，还能“游刃有余”地使用各类应用软件，从网上交流到电子支付，从点外卖到叫网约车……在他看来，中国手机应用种类繁多、发展迅速，其社会普及率已经处于全球领先地位。他补充说：“我儿子还是中国短视频客户端的‘忠粉’，现在我也打算试着用这些短视频应用。”

虽然这次采访语言多样——大使用西语、翻译用中文、我们用英语，但大家相谈甚欢。大使以一句中文“我是牛望道”结束了采访，他笑称自己只要学会一句中文、带上手机就可以“行遍中国”。采访后，栏目组制作的短视频发布不到1天时间，观看人次就超过了30万。可以说，在“我在中国当大使”栏目组的镜头里，牛望道大使迈出了接触中国短视频平台的“第一步”。



游客在阿根廷普纳地区盐湖留影。

阿根廷旅游局供图

国家人文地理

到阿根廷，跳一曲探戈

“请别为我哭泣，阿根廷。我从未离开，我仍遵守承诺，请别拒我于千里之外……”一提起阿根廷，不少中国人会想到这首耳熟能详的《阿根廷为我哭泣》。这首歌源自著名音乐剧《艾薇塔》(又译为《贝隆夫人》)，它唱出了阿根廷前“第一夫人”艾薇塔·贝隆曲折的一生。

虽然阿根廷与中国相隔甚远，但两国之间并不陌生。除了《阿根廷别为我哭泣》这首歌，阿根廷还有很多风景名胜与文化艺术值得“打卡”。

无论是磅礴壮阔的“世界新七大自然奇观”之一——伊瓜苏瀑布，还是被称为“世界尽头”“南极中转站”的乌斯怀亚灯塔，阿根廷的天地之美独一无二；无论是征服“南美洲山峰之冠”——安第斯山脉主峰阿空加瓜，还

是置身于存在了20万年的莫雷诺冰川，阿根廷总有一种魅力让人心驰神往。值得一提的是自然景观还有位于普纳地区的阿尔蒂普拉诺高原，这里有一望无际的浅蓝盐湖、壮丽空旷的红色沙漠、终年积雪的雄伟山峰……与如画般风景共存的是这里的原始村落文化。普纳居民常年历经风霜，皮肤黝黑，但他们的热情好客会让游客倍感亲切。

走出高原，走进城市，拥有悠久历史的阿根廷同样值得细细品读。首都布宜诺斯艾利斯的名字在西班牙语中意为“好空气”。由于城市建筑风格和居民生活方式受欧洲文化影响，布宜诺斯艾利斯素有“南美巴黎”之称。市内的300多处大小广场和20余座公园中，纪念阿根廷民族英雄、伟大解放者何塞·德·圣马丁将军的圣马丁广场与屹立于方尖塔的

共和国广场，都称得上地标建筑。作为一座充满创造力与活力的现代城市，若想发掘布宜诺斯艾利斯的独特之美，可以选择游览市内最富历史和传奇色彩的博卡区，其中的卡米尼托探戈街无疑是最引人入胜的地段。1959年，这条街道在阿根廷最受欢迎的画家之一贝尼托·金克拉·马丁的倡议下创建。街区最大的特色在于一座座被粉刷成五颜六色的房子，斑斓的色彩给游人留下热情的第一印象，加上街道两侧不时传出班多钮手风琴演奏的悠扬旋律，以及在旋律中翩然起舞的探戈舞者，充分展现出探戈街的艺术气息。

探戈将抑扬顿挫的舞姿与婉转激昂的音乐融为一体，是阿根廷名列首位的文化标识，2009年被联合国教科文组织列入“世界非物质文化遗产”名录。不

仅在卡米尼托探戈街，布宜诺斯艾利斯很多剧院都可以欣赏探戈表演。对舞蹈和音乐爱好者而言，每年8月举行的“探戈国际节”和“舞蹈世界杯”一定不能错过。届时，无论是在室内酒吧里还是街头人群中，随处可见探戈全情投入、如痴如醉的舞者。

(海外网 吴正丹整理)



阿根廷探戈 阿根廷旅游局供图